


FRANTIŠEK VÍZNER (*1936, Praha – †2011, Brno) 
Svou naprosto jedinečnou tvorbou se řadí ke špičce 
světového sklářského umění. Kariéru zahájil jako 
umělecký návrhář v koncernu Sklo Union v Teplicích 
a později jako vedoucí výtvarník ve sklárně ve 
Škrdlovicích. Sklářský průmysl opustil v roce 1977 a ve 
svém ateliéru ve Žďáře nad Sázavou se přednostně 
věnoval tvorbě brusem tvarovaného uměleckého skla.

Víznerova nadčasová, minimalistická díla jsou 
zastoupena ve sbírkách prestižních muzeí světa, 
mimo jiné v pařížském Louvru či Metropolitním 
muzeu v New Yorku. Je rovněž autorem několika 
pozoruhodných realizací v architektuře. Patří k nim 
například skleněné obklady stanic pražského metra 
Karlovo náměstí a Jinonice, svítidla v pražském 
Kongresovém centru či Nové scéně Národního 
divadla. Pro značku Bomma na sklonku života navrhl 
dnes již ikonickou kolekci nápojového skla.

LUKÁŠ VERNER (*1973, Počátky u Pelhřimova)
Je absolventem SOU sklářského ve Valašském 
Meziříčí, obor sklář – foukač.

Se sklem se poprvé setkal už na základní škole při 
exkurzi do sklárny Janštejn. Žhavá hmota ho natolik 
uchvátila, že o volbě povolání už dále nepřemýšlel.

Od roku 1994 působil ve sklárně v Karlově po 
boku sklářského výtvarníka Jaroslava Svobody, 
kde se postupně vypracoval na pozici sklářského 
mistra. V letech 2019–2025 mu Jaroslav Svoboda 
jako dlouholetému spolupracovníkovi, odhodlanému 
pokračovat v dobrém jménu sklárny SVOBODA, 
huť pronajal. Od roku 2026 pracuje ve svém malém 
sklářském ateliéru.

Vše, co dělá, dělá s nadšením a celým srdcem. 
Patří mezi ty „šťastlivce“, kterým se práce stala 
koníčkem.

BEATA VÁGNEROVÁ (*1991, Przybył, Polsko)
Beata je umělkyně fascinovaná příběhy a myšlenkami, 
které lze prostřednictvím skla předat divákovi. 
Soustředí se na proces vzniku díla, experimentuje 
s formou a věnuje maximální pozornost každému 
detailu. Sklo vnímá jako médium pro vyjádření emocí, 
symboliky a hlubších významů.

Studovala na Eugeniusz Geppert Academy of Arts 
and Design ve Wrocławi (2012–2017) v oboru umění 
a design skla. Ve své tvorbě propojuje konceptuální 
přístup s citlivostí k materiálu a neustále hledá nové 
možnosti kombinace skla s dalšími prvky.

„Naše myšlení se vyvíjí spolu s okolním světem, ale vždy zůstáváme věrní základním hodnotám – autentičnosti  
a poctivé práci. Každý rok se účastníme nových výstav a projektů a spolupracujeme s Visit Crystal Valley,  
kde propagujeme sklo jako umění a řemeslo na nejvyšší úrovni. Jsme idealisté, kteří věří v sílu umění.“

DANIEL VÁGNER (*1989, Hořice v Podkrkonoší)
Daniel přistupuje ke sklu intuitivně a s instinktivní 
jistotou. Vezme kus materiálu do ruky a okamžitě 
cítí, co z něj může vzniknout. Tvoří dynamicky, často 
bez předchozí skici, a své vize přímo přenáší do 
hmoty. Specializuje se na broušení skla a tavenou 
plastiku, kde propojuje precizní řemeslo s odvahou 
experimentovat.

Ve své práci klade důraz na autenticitu, detail  
a silný vizuální výraz. Sklo pro něj není jen materiálem, 
ale živým médiem, které reaguje na energii okamžiku.

ALEŠ VALNER (*1962, Brno)
Český sklářský výtvarník a zakladatel sklárny, jehož 
tvorba vyrůstá z hluboké znalosti tradičního hutního 
skla a dlouholeté řemeslné praxe. Sklo vnímá jako 
živý materiál, který formuje v autorské objekty a vázy 
charakteristické tvarovou střídmostí a originálními 
dekory za použití specifických sklářských technik. 
Je zakladatelem sklářského studia Valner Glass, kde 
vznikají originální umělecké i užitné objekty založené 
na dialogu mezi řemeslem a výtvarnou invencí.

Vedle práce se sklem se Aleš Valner celoživotně 
věnuje také malbě, která tvoří svébytnou a osobní 
linii jeho tvorby. Jeho malířský projev osciluje mezi 
abstraktními plátny, krajinami a jemně ironickými 
společenskými narážkami, v nichž se projevuje 
smysl pro zkratku, nadhled a vizuální metaforu. 
Obě média, sklo i malbu, propojuje cit pro materiál, 
práci s rytmem, barvou a výrazem. Žije a pracuje 
v Přibyslavi.

www.alesvalner.cz

www.valner.cz www.vagnerglass.eu

www.sklarnaverner.cz

DAVID VALNER (*1990, Nové Město na Moravě)
Český designér, jehož tvorba se pohybuje na pomezí 
designu a autorské tvorby. Vychází ze znalosti hutního 
skla a přímého kontaktu s materiálem, který chápe 
jako otevřený prostor pro experiment, intuici a osobní 
výtvarný projev.

Jeho práce se vyznačuje kombinací výrazně 
sytých barev a nepravidelných, organických tvarů, 
v nichž se odráží spontánnost procesu i respekt 
k přirozenému chování skla. Skleněné objekty často 
vznikají bez předem pevně dané formy a nesou 
v sobě napětí mezi kontrolou a náhodou. David 
Valner se soustředí především na skleněné objekty, 
které překračují hranice užitné funkce a směřují 
k autonomnímu výtvarnému vyjádření. Pracuje 
v Olomouci a Přibyslavi.


